



NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 25 cts.

Aguinaldo para la División Azul

NUEVA ALCARRIA inicia una suscripción con 100 pesetas

Importantes donativos del Excelentísimo Sr. Gobernador civil y Ayuntamiento

Recogiendo la iniciativa lanzada por nuestro jefe provincial, y siguiendo el ejemplo de otros periódicos españoles, inicia hoy NUEVA ALCARRIA, entre sus lectores de la capital y la provincia, una suscripción para contribuir al aguinaldo que desde todos los ámbitos de España será enviado a la heroica División Azul que en los campos de Rusia lucha y vence por altos ideales.

Conocemos la generosidad del pueblo alcarreño, y por eso esperamos de él amplia y decidida acogida a la suscripción que hoy

iniciamos para llevar a los que, lejos de nuestro lado, tan alto ponen el nombre de España, el hálito caliente de nuestra admiración y nuestro vivo recuerdo en los días, ya próximos, de la Navidad. Para que reciban, junto con la Buena Nueva del Nacimiento del Redentor, la Buena Nueva de la unidad fuerte y viril de su lejana Patria.

Los donativos deben ser enviados a la Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

NUEVA ALCARRIA inicia la suscripción con 100 pesetas.

LISTA DE DONATIVOS

Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, 1.000 pesetas; Excmo. Diputación provincial, 1.000; D. Víctor Montalvo, 13; Cámara Oficial Propiedad Urbana, 100; Un día de haber empleados C. O. P. U., 16; Hijo de don Bernardino Viejo, 25; D. Ramón Corrales Viejo, 5; D. Alberto Rivas, Director del Banco de España, 50; D. Javier María Baena, Cajero del Banco de España, 25; D. Luis Bonome, Interventor del Banco de España, 25; D. Enrique Sánchez, Secretario del Banco de España, 25; D. Javier M. Baena, Auxiliar del Banco de España, 10; D. Juan Álvarez Guerra, aspirante del Banco de España, 10; D. José R. Delicado,

aspirante del Banco de España, 10; D. Juan P. Elegido, Ayudante de Caja del Banco de España, 10; don Baltasar Pedrero, cobrador del Banco de España, 10; D. Gregorio Muñoz, portero del Banco de España, 10; D. Bernabé Arpa, ordenanza del Banco de España, 10; D. Teodoro Domínguez, ordenanza del Banco de España, 5; D. José García, ordenanza del Banco de España, 5; D. José Sotillo, 5; Sección Femenina, donativos de Humanes, Pastrana y Hiedelaencina, 235'30; Eléctrica de Guadalajara, S. A., 100; D. Gregorio Eusebio Torres, de Modéjar, 500; Excmo. Ayuntamiento de esta capital, 800 pesetas.

La Conferencia de San Vicente celebra sesión extraordinaria con asistencia de D. Luis Martínez Kleiser

El domingo, 22, se celebró en el salón de actos de la Diputación provincial, que con toda amabilidad cedió el presidente D. José García Hernández, una sesión extraordinaria de la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paúl de esta ciudad.

En la presidencia, con el Sr. Martínez Kleiser, se sentaron el secretario provincial del Movimiento amarrada Fernando Méndez, que ostentaba la representación del Excelentísimo Sr. Gobernador civil de la provincia; presidente de la Diputación, D. José García Hernández; Alcalde, don Enrique Fluiters; Arcipreste, D. Saturnino Gutiérrez; Consiliario de la Conferencia, D. Agustín Fernández de la Guerra, y presidente de la misma, Sr. Delgado, quien hizo la presentación de los oradores.

El secretario, D. Luciano García, leyó una bien escrita Memoria, en la que se consignaron los datos de la labor realizada con la protección de la Providencia y el buen acogimiento que, por parte del vecindario de Guadalajara, tuvo siempre esta Sociedad.

El Consiliario párroco de Santa María habló sobre el concepto de caridad que debe informar todos los actos humanos, siendo muy aplaudido.

El presidente del Consejo Superior de las Conferencias, D. Luis Martínez Kleiser, hizo uso de la palabra seguidamente, desarrollando un magnífico discurso, que interesó y emocionó al auditorio. Definió la caridad con las palabras de Santo Tomás, y expuso las de San Pablo, en relación con el discurso del señor consiliario, demostrando que aquella virtud es necesaria en todos los actos de la vida, sin la cual no habremos hecho nada meritorio. Explicó el funcionamiento de las Conferencias y la labor caritativa que realizan, relatando algunas anécdotas que demuestran el elevado espíritu de sus componentes, que llega a veces hasta el sacrificio heroico.

Cerró el acto D. Saturnino Gutiérrez con sentidas palabras de aliento y exhortación a los concurrentes para el ejercicio de la caridad.

La concurrencia fué muy numerosa y selecta, habiendo tenido el gusto de saludar en dicho acto al señor fiscal de Tasas, coronel don Mario Pintos; al inspector de Vigilancia, D. Santiago Izquierdo, que asistió en representación del señor comisario, y otras muchas personalidades, que la falta de espacio nos impide reseñar.

Fuó una jornada brillante para las Conferencias de San Vicente de Paúl.

"Pro aris et facis"

Por Antonio ARAGONÉS.

Con motivo del Día de la Raza, nuestro general Muñoz Grandes ha publicado una orden del día dirigida a los españoles, que copia íntegra la «Hoja de Campaña» de la División Azul, exponente del sentir de los que están haciendo patria. Debieran leerla y meditar sobre su contenido todos los nacidos en España, para reverdecer sus propósitos de los tiempos pasados y hacer examen de conciencia de los tiempos presentes.

Aquí van algunos párrafos, que, sin comentarios, pueden saborear los que están identificados con nuestro estilo y nuestra actuación, e ir pensando en ellos los que, olvidados de repente en una vida tranquila, sin haber aprendido nada ni olvidado nada tampoco de lo que constituyó siempre su manera de ser, vanagloriándose aún del mote pintoresco de «derechistas de toda la vida».

No quiero citar casos de españoles que no lo son, ni darles el calificativo que merecen; que cada uno recapacite sobre las palabras del general, y puesta la mano sobre el pecho, vea si su actuación es española o antiespañola; si el ser de esta manera o de la otra y opinar y criticar sobre la mesa del café o al regazo de la cómoda camilla casera, es lícito en estos tiempos cuando nos debemos a la unidad de la Patria, que representa nuestro Caudillo, contra todos nuestros seculares enemigos, aun cuando en otros días hayan tenido épocas de «buena amistad», más o menos interesada.

Dice así el general...

«Pero yo, españoles, no estoy contento lejos de mi Patria. La siento más y más en mis entrañas. Y cuando de España regresa el que allí fué para restañar sus heridas o abrazar a la que le dió el ser, siempre le pregunto ¿qué tal por allá?, y él, valiente, sufrido, dispuesto a todo por la grandeza de su Patria, no contesta, calla y... llora; por eso no estoy contento. ¿De qué sirve el heroísmo que aquí se derrocha, si no hay amor entre los españoles? ¿Para qué luchar con nobleza y bravura si la generosidad en el perdón no anida en el pecho y se fomenta el odio que nuestra hidalga condición rechaza? ¿A qué sufrir y sufrir con alegría pensando en una España mejor, si sus hijos llenos de egoísmo no atienden al que de hambre muere como la caridad cristiana exige? No, españoles, no puedo estar contento. Pero lo estaré; tengo fe en mi Raza. Cara al invierno ruso con toda su crudeza, hace un año o dije teníamos frío en los huesos y mucho calor en el corazón; para remediar lo primero enviasteis generosamente vinos, dulces y tabaco; para no quitarnos lo segundo, este año no queremos que nos enviéis nada. Alemania, previsora, nos ha dotado de todo, víveres y abrigos que aseguran nuestro bienestar. Sólo nos falta calor en el corazón, y eso si lo tenéis que enviar vosotros diciéndonos: «Vuestro sacrificio no es inútil, en España ya no existe el egoísmo ni la envidia, y la autoridad se respeta o se impone».

No os hagáis eco de lo que os digan los que siempre ultrajaron a nuestra Patria. Recordad del pasado la infructuosa guerra del 60, que hizo inútiles los sacrificios de los que ya entonces se rebelaron contra la suerte mezquina de España; recordad las humillaciones que en Marruecos sufrimos a través de varios Tratados, que no sirvieron más que para despojarnos de lo que era vital para España. Recordad cómo se cultivó nuestra incultura para evitar nuestra grandeza, y recordad de hoy, ese pedazo de tierra, el más querido de todos, ese Peñón que, con bandera extraña, impide sintamos por completo el orgullo de ser españoles; recordad todo, no lo olvidéis y obrad

Reflexiones sobre la tarea

Está llamada la juventud actual a jugar un decisivo papel en la dirección de la sociedad, y ante ella se abre un camino a recorrer que, si bien sembrado de lucha y sacrificios, ofrece una trascendente tarea a realizar, en cuyo término se entrevé una sociedad, un estado mejor, más justo y equitativo.

Hemos aceptado la empresa recogiendo la sangre de los mártires, que tratamos de hacer fecunda, y con ella, el trabajo y el sacrificio constantes. Nuestra voluntad es firme, y nuestra resistencia al cansancio ilimitada; nuestra constancia se mantiene, pero... ¿Estamos suficientemente preparados todos para la magna y común tarea? ¿Han sido ya cerradas en nuestro espíritu todas las fisuras, por las cuales pretenda disiparse nuestro esfuerzo y descarriarse nuestra voluntad? ¿Tenemos en nuestras manos, y las aprovechamos, todas las armas que nos han de llevar a la victoria?...

Son preguntas las anteriores que, al tratar de contestarnos después de honda meditación, no hallamos satisfactoria respuesta. En efecto, quedan aún en nosotros muchos prejuicios de los que fácilmente nos dejamos llevar en ocasiones, prejuicios que nos privan de eficaces auxilios para nuestra labor... Y uno de los que más daño causan a la juventud, porque la apartan de la verdadera fuente de la fortaleza que necesitamos para no desmayar en la tensa vigilia que exige nuestro esfuerzo, es el que tiende a apartar a los jóvenes de los actos intensos de piedad cristiana.

Porque observamos con dolor que existen jóvenes excelentes, cuya capacidad de trabajo es cada día superada por el siguiente; pero en los que se advierte la desoladora laguna, lamentabilísima, de una notoria falta de piedad, hecho tanto más sensible cuanto que, con ella, el fruto de sus obras sería mucho más perfecto.

No vamos a cantar las excelencias de una piedad sólida, que doctores tiene la Iglesia. Pero sí hemos de decir que, en esta tarea ingente de recuperación de españoles para España, el puesto que ocupamos no es solamente la entelequia de una posición, sino que lleva consigo la entrega total de cada día y cada instante a la labor emprendida, y que es la falta de piedad, brecha abierta en nuestro espíritu, por donde puede disiparse nuestro esfuerzo. Fortalezcámonos, pues, en ella, para el mejor servicio de Dios y de nuestra querida España.

Reportajes locales

El problema de la vivienda en Guadalajara

Lo va a resolver el Ayuntamiento, construyendo barriadas de casas para empleados y obreros

El problema más agudo que actualmente acucia a nuestra capital es indudablemente el de la vivienda. El gran aumento de la población en estos últimos años y los edificios destruidos o dañados por la guerra hace que en la actualidad haya más de 400 familias sin hogar propio, que se ven obligadas a vivir agrupadas fuera de la capital y, entre las familias más humildes algunas se han visto precisadas a alojarse en los refugios que precipitadamente y sin ninguna condición higiénica ni de seguridad construyeron durante la guerra en los alrededores de la ciudad.

Nuestro activo Ayuntamiento, consciente de esta realidad, en numerosas sesiones ha planteado el

problema para llegar a una rápida solución.

Interesado por conocer las gestiones llevadas a cabo, visite a nuestro querido Alcalde Sr. Fluiters, que me recibe con toda atención y amabilidad. Explicados los deseos de mi visita soy complacido plenamente, pudiendo transcribir a nuestros lectores el diálogo sostenido, para que así calmen su impaciencia y revivan su esperanza.

Habla el señor Alcalde

—Tres son los problemas apremiantes para la capital y que por tanto nos preocupan hondamente: Escasez de las viviendas, abastecimiento de aguas y pavimentación. De estos tres problemas los que más llegan al vecindario son el de la vivienda y el de pavimentación, sin embargo gran parte de nuestros concuecinos desconocen que quizá el de más urgente resolución es el de abastecimiento de aguas, habiéndose emprendido en estos días trabajos de cierta importancia en las dos conducciones que abastecen la capital, los que durarán bastante tiempo y servirán de base para los que han de llevarse a cabo con arreglo al proyecto general de consolidación de las obras ya realizadas y de ampliación para aumentar el caudal. Existen proyectos interesantes y en la última sesión se acordó que con carácter de urgencia sean resumidos y adaptados en uno sólo, el que será incluido en el próximo presupuesto extraordinario.

De todos modos dedicamos la máxima atención al de la vivienda, y esperamos empezar a darle solución en breve plazo.

—¿Podría V. explicarme los proyectos que tiene el Ayuntamiento para esta solución?

—Están proyectadas tres barriadas de Viviendas Protegidas, para funcionarios, empleados y obreros industriales y población rural. La primera, que es la que nos urge construir, constará de tres bloques con un total de 104 viviendas, cuyo emplazamiento se hará en el Paseo del

(Ps 3 a la pág. 4)

POLITICA SINDICAL

La postura del liberalismo frente a la clase trabajadora llevó a todas las partes el odio y la miseria. Levantándose en contra de sus delirios individualistas, que habían asesinado a los antiguos gremios, surgió la protesta airada del socialismo. El sindicalismo socialista agrupó a los trabajadores en unión cerrada contra la "sociedad". Un siglo de conturbaciones sociales en Europa y fuera de Europa ha marcado con sangre las huellas del socialismo.

No es el odio marxista quien puede poner los fundamentos del orden social, imprescindible para la paz y el bienestar social. Pero si rechazamos el sindicalismo marxista, por antihumano y antinatural, no podemos volver al abandono del trabajador, que exige como un dogma la tesis liberal. Solo y abandonado en el campo de la "concurcencia", en que forzosamente ha de luchar para ganar su pan de cada día, el trabajador sería aplastado, oprimido, explotado, por codicias sin nombre.

La realidad social impone el Sindicato, como superación del marxismo, que no supo ni pudo construir, ya que, movido por el odio, solo es y fué capaz de la destrucción. No el Sindicato que sólo es autodefensa en una sociedad imposible en que la lucha de clases es primero y único principio, sino el Sindicato, órgano vital de la sociedad, que agrupa las células similares del cuerpo social para que, unidas apretadamente, puedan mejor obtener su perfeccionamiento, lograr su interés natural y ejercitar su función propia. El Sindicato no es agrupación que el odio forma solamente para autodefensa e imposición de los propios derechos, gracias a la fuerza de muchos puños. Es y ha de ser agrupación funcional formada por intereses comunes e idéntica actividad social, con vista a la consecución de los ideales colectivos. La razón de perfectibilidad y de progreso ha de juntar en uno de los esfuerzos aislados. Antítesis del socialista, nuestro Sindicato, lejos de tener el odio por motor, se fundamenta en la santa caridad cristiana y en la idea de Patria, que es sobre todas fecunda.

La política sindical de nuestro Movimiento no arranca de abstracciones utópicas como la del marxismo, ni se ocupa del hombre en general, sino que arranca y se ocupa de la realidad viviente; de ese hombre de carne y hueso que vive aquí, formando parte de nuestro pueblo o aldea, formando parte de España, y que a fuerza de trabajar se alimenta y alimenta a su familia. A este hombre hay que darle, no el dominio universal, que es imposible, sino el posible bienestar dentro de la máxima prosperidad nacional, a la que todos deben contribuir.

Estamos en los comienzos. No se varía en días la manera de ser y de vivir que tienen las grandes multitudes. No se curan repentinamente grandes dolencias ni se cicatrizan de repente las heridas. Hay mucho que hacer en nuestra incipiente organización sindicalista, y por lo mismo pedimos a los murmuradores y críticos que el esfuerzo que hacen para que éstas resulten más bonitas, lo empleen en colaborar con nosotros, y así, entre todos, hacer realidad la revolución que expuso nuestro querido José Antonio.

ALFONSO RODRIGUEZ PERMUY.

¡¡LABRADORES!!

Antes de hacer vuestras plantaciones de injertos y barbados, consultad precios a la casa más importante de España:

PEDRO PROVEDO
LOGROÑO

La moda del pelo corto en la mujer, es un ÉXITO

Una ondulación con productos

TERMORRIZ, otro ÉXITO

POR LO SEDOSO QUE QUEDA EL CABELLO

Precio de la ondulación:

10 PESETAS en la Peluquería

DE SEÑORAS, NIÑOS Y CABALLEROS

Miguel Fluiter, 14, principal - Guadalajara



Pregón de la Falange

Servicio Español del Magisterio

Sección de Enseñanza. Adultos

Se ha recibido en la Secretaría de la Junta Provincial, un telegrama de la Dirección General de 1.ª Enseñanza, autorizando la apertura de las clases de adultos en las Escuelas nacionales de la provincia, a partir del 1.º de Noviembre y en la forma acostumbrada. Por tanto, los camaradas Maestros, se apresurarán a comunicar por oficio a la Inspección el funcionamiento de las referidas clases y el número de alumnos matriculados, que no deberán ser menor de quince, y todo ello con el fin de que los puedan incluir en nómina y evitar lamentables retrasos. Si por falta de luz no pudieran darse por la noche, se compensará esta dificultad, prolongando la sesión de la tarde con los que puedan asistir en la forma que se indica en la circular de la Inspección de fecha 22 de Noviembre del pasado año («Boletín Oficial» de la provincia). Ya sabemos que las clases de adultos son una carga para el Magisterio y que potos se dan cuenta del sacrificio que supone para el Maestro el atenderlas; pero el espíritu de servicio y sacrificio es en el Magisterio nota destacada y permanente. Se trabaja sin embargo para que este trabajo que se presta en horas intempestivas y extraordinarias, se organice y se remunere en la forma que merece.

Interinidades

En el tablón de anuncios de la Sección Administrativa está expuesta al público la convocatoria para la provisión interina de las escuelas de la provincia, tanto de Maestros como de Maestras. La de Maestros se abre por tiempo indefinido, y la de Maestras se cerrará el día 12 de Diciembre próximo venidero. Las condiciones para solicitar figuran, como es natural, en la propia convocatoria, y no las publicamos por no disponer de espacio para ello y ser idénticas a las de convocatorias anteriores.

Nombramientos

Por el Jefe correspondiente, se han hecho los siguientes nombramientos de Maestros interinos: Concepción Martín Cué, Maestra interina de Brihuega; Cesáreo Hernández Moreno, de Sotoca de Tajo; Gonzalo Gómez García Vaquero, de Caspueñas; Quintín Ricote Aparicio, de Huerce; Sotero Fraile Embid, de Armallones; Cirilo A. Ramiro Catalán, de Villanueva de Argecilla; Félix Serrano Escalada, de Carrasosa de Tajo; Guillermo M. Caravantes Muela, de Padilla de Hita;

Francisco Riaza Ortega, de Villarejo de Medina, y Alicia Iglesias Hernández, de Guadalajara.

De la Inspección

Suscrita por el Inspector Jefe, viene una nota referente al centenario de San Juan de la Cruz, en la que manifiesta que la figura imperial y santificada del Santo, no ha de pasar en el trabajo escolar sin hacerla tema reiterado, símbolo y motivo para nuestra recia formación española y la de las nuevas generaciones. Nadie puede ignorar este ejemplo de vida ni las estrofas de un alma sublimada en el fuego de la caridad. El 24 del actual celebró la iglesia su fiesta.

Semana pedagógica

Con la nómina del presente mes recibirán la correspondiente subvención todos los maestros que asistieron a los actos organizados y que no la hubieran percibido con anterioridad.

JEROGLÍFICO por Zas

D PIA NOTA
Y
D 1000 V LONO

¿Cómo era el melón?

Solución al jerooglífico anterior:
ENTRE UNAS MATAS

PERFUMERÍA

DROGAS OPTICA

Rafael Pajares
ORTOPEDIA
Generalísimo Franco, 31
Teléfono 295

Doctor F. COMUNION NADAL
MÉDICO DENTISTA
CONSULTA
Martes, Jueves y Sábados
de 10 a 1 y de 3 a 7
Calle del Generalísimo Franco, núm. 34
Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 3

Se vende una sillita de niño
Travesía de Santo Domingo, núm. 12

Falanges Juveniles de Franco

Orden de la Semana

Primera Centuria «Fernando Palomares»:

Domingo día 29.—A las nueve en punto de la mañana, concentración de todos los encuadrados en esta Unidad para asistir a la Santa Misa. A las once de la mañana del mismo día realizará esta Centuria ejercicios de tiro deportivo con armas. Seguidamente se romperán filas.

Lunes 30.—Se celebrará la reunión quincenal de la repetida Unidad a las ocho y cuarto de la tarde. Asistencia obligatoria a todos estos actos.

Segunda Centuria «Fermín García de la Chica»:

Sábado día 28.—El segundo y tercer grupo de esta Centuria se concentrarán en nuestros locales, a las ocho de la noche de este día, para recoger el material de la marcha que se realizará el domingo día 29.

Domingo día 29.—El primer grupo de la Unidad citada se concentrará en nuestros locales a las nueve en punto de la mañana para la asistencia a la Santa Misa. A continuación romperá filas, por corresponderle descanso en esta jornada.

El segundo y tercer grupo de la repetida Centuria se concentrarán a las siete de la mañana para asistir a la Santa Misa y realizar a continuación la marcha normal con arreglo al programa señalado. El regreso será a las seis y media horas de la tarde.

Tercera Centuria «El Doncel»:
Domingo día 29.—A las nueve horas, concentración de los encuadrados en esta Unidad para asistir a la Santa Misa.

El primer grupo de esta Centuria realizará, de once a doce de la mañana, prácticas de semáforo, y el segundo, tendrá una competición de balón-cesto entre los camaradas encuadrados en el grupo.

Convocatoria

En cumplimiento de lo ordenado por la Asesoría Nacional de Cultura, y de acuerdo con las instrucciones dimanadas de la Jefatura de Falanges Juveniles de Franco, se está organizando por esta provincial una Academia de cultura general y capacitación de Mandos, cuyas clases comenzarán en breve.

Para tomar parte en ellas será suficiente pertenecer a las Falanges Juveniles de Franco. La inscripción habrá de hacerse en dos grupos, aunque los efectos docentes figuran en uno solo.

Estará formado el primero por aquellos que aspiren al logro de una cultura para la formación, como jefes de Centuria, etc., y el segundo,

La heroica División Azul

Mensajes a los voluntarios

Se pone en conocimiento de todos los familiares de los voluntarios de la División Azul, que a partir de esta fecha, la Sección Femenina, por medio de la Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda, monta un Servicio Auxiliar de Radio Nacional, para facilitar la labor que viene realizando en la recepción de mensajes.

Por tanto, en los pueblos de esta provincia, podrán ser depositados los mensajes en la Delegación Local de la Sección Femenina, que se encargará de transmitirlos al Servicio Provincial, o bien, mandarlos directamente a la Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Guadalajara, que inmediatamente los dará curso. En la capital se entregarán, asimismo, en dicha Regiduría.

También se encargará este Departamento, de hacer llegar, lo más rápidamente posible, a los domicilios de los voluntarios, los mensajes que ellos envían y que son transmitidos diariamente por Radio Berlín.

por los que, llevados de su vocación, deseen adquirir una serie de conocimientos iniciales que les permitan estudiar una carrera. La inscripción se hará en la Delegación provincial todos los días laborables de doce y media a una y media, y de siete y media a ocho y media. Tendrá carácter absolutamente gratuito y permanecerá abierta hasta el día antes del comienzo de las clases, sin que bajo pretexto alguno se admitan alumnos nuevos una vez comenzadas las explicaciones.

Una de las cosas que más falta hace en nuestra Patria son los árboles. La dejadez y la mala política acabó con los bosques en España.

El grado de civilización de un país se mide por el estado de sus montes.

Pues bien, la Falange moviliza obligatoriamente a toda la juventud para que se planten de nuevo estos árboles que necesita la Patria.

Es el Frente de Juventudes el que hoy siente la necesidad inaplazable de cumplir esta empresa.

Y las Falanges Juveniles de Franco, fieles a la consigna de la primera hora, gritan: ¡Árboles para España!

Sección Femenina

Aviso

Todas las jóvenes de 14 años en adelante, sean o no pertenecientes a la Sección Femenina de F. E. T., que quieran asistir a las clases de Cultura general, corte, labores, bordado, etcétera, que se darán por profesoras especializadas, acudirán a inscribirse a la Delegación Local (plaza de Beladiez número 6) de nueve y media a una y media y de tres y media a siete.

Las clases son gratuitas. Clases especiales para aquellas que no sepan leer ni escribir.

PÉRDIDA

De tres participaciones de lotería de Navidad, con los números de orden 42, 43 y 45, correspondientes al número 05153, extraviados en la vía pública con varios papeles. Se ruega a la persona que los haya encontrado, los entregue en el Ayuntamiento de esta capital.

ALMACEN DE MADERAS DE SORIA

ANTONINO GOMEZ

Ofrece un gran surtido de todas las clases de pino a precios económicos. CUESTA DEL RELOJ (frente a la plaza de José Antonio)

GUADALAJARA

Academia «Cervantes»

Topete, núm. 7.

Reposo asignatura Bachillerato. Preparación Ingreso y primer curso Escuela Normal.

PRECIOS MÓDICOS

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Josefina Morán Palacios

Que falleció en Palencia el día 21 de Noviembre de 1942

A los 44 años de edad

En el seno de Nuestra Madre la Santa Iglesia Apostólica Romana, con los Auxilios Espirituales.

R. I. P.

Su esposo D. Valentin Prieto Rincón; hijos M.ª del Pilar, José y María de los Dolores; hermanos D. Francisco, D. Cayetano y D.ª Dolores; padre político Excmo. Sr. D. Pedro Prieto de la Cal; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia:

SUPLICAN una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebren el día 5 del próximo mes de Diciembre, a las nueve y nueve y media, en la parroquia de San Nicolás el Real, serán aplicadas por el alma de la finada.

Desde el Balconcillo

Hemos recibido indicación de varios vecinos que viven en el barrio llamado de «Cacharrerías» para hacer referencia desde esta sección, al abuso que, gentes des- preocupadas e ignorantes de toda norma higiénica y de propio decoro, hacen de los solares de lo que fueron Colegio de Huérfanos de la Guerra y Palacio del Infantado, con la consiguiente secuela de malos olores, que al pasar por allí son percibidos.

Por el decoro y la higiene de la población creemos deben ser tomadas las medidas sanitarias, y también represivas, más enérgicas, para cortar de plano este abuso. Habla, en efecto, muy poco en favor de Guadalajara el lastimoso estado de estas ruinas, que más respeto y veneración merecen, tanto por tratarse, en un caso, de un monumento nacional que aún conserva tesoros de arte, como si recordamos en el otro que, con ellas, cayeron muchos de los héroes que, hasta el último instante, defendieron nuestra ciudad de la horda. Teniendo además en cuenta que el Patio de los Leones del Palacio del Infantado, cuya galería aún se conserva en buen estado, es frecuentemente visitado por turistas y artistas, que seguramente se llevarán muy pobre impresión y concepto del interés de Guadalajara por sus monumentos y restos artísticos.

En bien, por tanto, de la ciudad, abogamos hoy por la adopción de las medidas que se estimen pertinentes. Lo reclamamos así la higiene, el respeto y el decoro de esta Muy Noble y Muy Leal ciudad que nos cobija.

● La Concordia es el «ama seca» de los niños de esta capital, y por muchas florecitas que se ponga y retoques se dé, ya va siendo vieja y se le ve... el asfalto.

● El paseo de San Roque es como esos conocidos, de los que no nos acordamos mas que cuando hacen falta.

● La calle Mayor, en una tarde de domingo, es como un matrimonio de conveniencia:

A la entrada a ambos hay camino abierto y despejado. Pocos pasos van dados, cuando ya surgen los encontronazos y dificultades. Le da que hablar a las gentes. Uno tira hacia un lado, el otro no. Las dificultades se acrecientan a medida que se avanza, para, al final, quedar tranquilo y despejado cuando a la vejez (de las diez en adelante), no queda un alma en alguno de los dos csos.

¡Que vida ésta!

● Con el paseo de las Cruces pasa a algunos lo mismo que con la Iglesia, que no la ven más que los domingos.

● Lo que si estamos deseando ver en este paseo son unas casas muy bonitas y baratas que vimos en unos planos en el Ayuntamiento.

Habrà que regar con frecuencia este paseo por ver si nacen.

Sesión municipal

En la celebrada el día 25 de noviembre, se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar los nuevos presupuestos formulados por la Sección de Obras en la rectificación de proyectos de pavimentación de las calles de Francisco Cuesta, Cervantes, Alvarfáñez y Coronel Villar, y aprobar el nuevo proyecto de pavimentación de la plaza de la Antigua y ronda de San Antonio.

Conceder una subvención de 600 pesetas, a partir de 1 de enero, a la Delegación Provisoria de Educación Popular de F. E. T., con destino a la publicación de una revista mensual de arte y literatura.

Cemento Valderrivas
Ferretería TABERNE
 GUADALAJARA

Juan Antonio Matesanz
MADERAS
 DE TODAS LAS CLASES
 ENORME SURTIDO DE PUERTAS, BALCONES Y VENTANAS
 A PRECIOS MUY ECONÓMICOS
 CALLE DE LA MINA, 54

ALMORRANAS FISURAS, FÍSTULAS, VARIACIONES, ÚLCERAS.
 Tratamiento por electrocoagulación, o por inyecciones esclerosantes.

El Doctor Ximénez Herraiz, especialista de Madrid, pasará consulta y hará tratamientos en Guadalajara los martes, de 9 a 11, en Generalísimo Franco, 19 - principal CENSURA SANITARIA NÚMERO 8

NOTICIAS

Necrológica

El pasado sábado falleció en nuestra ciudad la virtuosa dama doña Carmen Santaolaría Clemente, esposa de nuestro querido amigo el secretario de la Excm. Diputación provincial don Tomás Blánquez Aparicio. Su muerte ha causado una dolorosa impresión en todos cuantos la conocían, ya que la finada era muy querida, tanto por su simpatía personal como por sus virtudes cristianas.

Al acto del entierro asistió un numeroso público de todas las esferas sociales. En la presidencia del duelo estaban presentes las primeras autoridades provinciales y locales.

NUEVA ALCARRIA se asocia de todo corazón al dolor de sus familiares por tan irreparable pérdida, y en especial, al de su esposo don Tomás Blánquez e hijos.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Pascual Marqués. Enhorabuena.

Traslado

Ha salido para Baleares, donde ha sido destinado, don Rafael Espejo Henche.

Bodas

El pasado día 23, a las cinco de la tarde, se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Elisa Fernández Serrano con el teniente de Regulares, nuestro estimado amigo Javier Rabanera Ortiz de Zúñiga. La ceremonia tuvo lugar en el templo de Santiago, adornado artísticamente; bendijo la unión el cura párroco, don Teodoro del Alamo.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia, don Filé Fernández Guinéa, don Ladislao Fernández Serrano y don Anselmo Castanera, comandante profesor de la Academia de Infantería. Por parte del novio, don Pedro M. Ortiz, don José María Ortiz de Zúñiga y don Enrique R. Bautín.

El día 14 del corriente, en Malaguilla, se efectuó el enlace matrimonial de nuestros simpáticos camaradas Felipe Hidalgo Aparicio y María Toquero Jiménez. Fueron apadrinados por sus hermanos, Pedro y Victoriana. Nuestra enhorabuena, deseándoles una eterna luna de miel.

En breve plazo contraerá matrimonio nuestro amigo el secretario de Alustante, don Federico Masegoso. Reciba nuestra enhorabuena.

Ruego

D. Tomás Blánquez Aparicio nos ruega que expresemos su agradecimiento más profundo y sincero, así como el de sus familiares, a cuantas personas le han dado testimonio de dolor y afecto con motivo del fallecimiento de su esposa.

Saludos

Hemos tenido el placer de saludar a nuestro querido amigo Julián Serrano López, alcalde y jefe local de Checa.

Procedente de Orea ha llegado a resolver asuntos relacionados con su cargo, el alcalde don Jacinto Herranz, acompañado del secretario.

Hemos saludado, procedente de Teruel, a nuestro amigo don Benjamín Usero.

Elena Borda
 MODISTA

Encargada de la Casa «Ivonn Lecong», de Madrid

Ofrece a V. en esta capital las copias de modelos y los últimos detalles de la moda actual.

Plaza de José Antonio, 13, 1.º izquierda GUADALAJARA

Leña se vende para cocinas, gasógenos, etc. Ronda de San Antonio, 1 (junto al Matadero).

CULTOS SEMANALES

Misal festivo.—Domingo, 29, I de Adviento. Semidoble. Morado. Misa propia. Sin gloria. 2.ª Oración de San Saturnino. 3.ª Oración «Deus qui de B. M. V.» Sin oración impetrada. Credo. Prefacio de Trinidad.

Iglesia de las Concepcionistas

Mañana, día 30, dará comienzo a las cinco y media, la novena a la Inmaculada Concepción, que terminará el día 8 con una solemne función, a las nueve de la mañana.

Precisamos representante

bien relacionado gremio pintores y droguerías. Dirigirse T. I. Q. A. S. A., Fueros, 5.-San Sebastián.

ALMACEN DE DROGAS Y PERFUMERIA

Ventas al por Mayor y Menor (Casa Fundada en 1907)

Agustín García Manzano

Plaza de José Antonio, 14

y

Calles de Miguel Fluiters, 2 y San Gil, 5.

Teléfono número 64

GUADALAJARA

Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 7

Doctor. E. Maestre Dávalos
 OCULISTA

DEL INSTITUTO RUBIO CONSULTA:

Martes, de 10 a 1.

Sábados, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Plaza de Don Pedro, número 1 - Guadalajara GRADUACION DE LA VISTA Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 4

Avicultor diplomado

con seis años de práctica se ofrece para granja avícola

RÉGULO

Carretera de San Roque, número 37

Se alquila un local para almacén

o cosa análoga, con naves, corral y garage. Razón: Viuda de Casado. Topete, 5.-Guadalajara.



DEPORTES

BALONCESTO

Ateneo Politécnico, 25 - Educación y D. de Guadalajara, 32

El pasado domingo, día 22, se celebró la tercera jornada del campeonato regional de primera categoría, correspondiendo jugar al equipo de Educación y Descanso, representativo de nuestra capital, contra el Ateneo Politécnico de Madrid, en el campo de este último.

En los comienzos del encuentro marcaron ocho puntos los propietarios del terreno sin recibir réplica por parte de los alcarreños. Una variación en el equipo de Educación y Descanso nivela un tanto la marcha del partido, pero sin lograr los nuestros la canasta las veces que debían haberlo hecho a causa de los célebres tableros de este campo. Los primeros ocho puntos de la Alcarria son logrados por Sulé, que está jugando de forma magnífica. A medida que transcurre el tiempo, nuestro equipo se afianza y consigue anular la distancia que le separaba, terminando el primer tiempo con dos puntos de ventaja sobre el Ateneo.

En la segunda mitad hay una nueva igualdad, para los de Guadalajara, sacando a relucir su clásico juego en tromba, y con una rapidez fantástica, desbordan al contrario terminando el encuentro 32-25 a su favor.

En este partido debutaron Gallego y Tevar, nuevos valores de nuestro entusiasta equipo. Todos bien en general, jugando todos para el equipo y sin ninguna individualidad. Y con esto se ha demostrado que nuestro equipo representativo está completamente cuajado, no amilanándose cuando el tanteo es adverso.

Alineación de Educación y Descanso: San Miguel, Medrano, González, Tevar, Sulé, Montiel, Gallego, Tavira, Bermúdez y Jodra.

VINAGRE PURO
 (GARANTIZADO)
 a 1,75 litro

LO ENCONTRARA EN "CASA VALENTIN" GENERALISIMO FRANCO, núm 18 **¡No deje de probarlo!**

Servicio Diario de Transportes Rápidos por Auto Camión Entre Guadalajara - Madrid y provincias

JUSTO POBRE BERMEJO

Se admiten encargos en INGENIERO MARIÑO, 9 (Propiedad) Teléfono 321, GUADALAJARA, y en MADRID, Campillo del Mundo Nuevo, núm. 8 (detrás de la Plaza del Pescado, frente al número 8 de la Ronda de Toledo). Teléfono 75468.

SERVICIO DE TAXIS: AVISOS AL TELÉFONO Número 321.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Fermín López de Pedro

Industrial que fué de esta capital

Que falleció en Guadalajara el día 2 de diciembre de 1941 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su afligida viuda D.ª Juana Bachiller Santamaría; hermanos Rosa, Serapia y Esteban; hermana política Encarnación Laria; sobrinos Pilar, Visitación, Luisa, Nieves, Esteban, y demás familia:

RUEGAN una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 4 de diciembre, a las ocho y media y nueve y media, en la Iglesia parroquial de Santiago de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Evaristo Arenal Martínez

DEL COMERCIO

Que falleció en Guadalajara el día 2 de Diciembre de 1941 A los 58 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposa D.ª Clotilde Munilla Sanz; hermana D.ª Juana; padres y hermanos políticos; sobrinos, primos y demás familia:

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma.

El funeral que se celebre el día 2 de Diciembre, a las diez, en la iglesia parroquial de Santa María, será aplicado por el eterno descanso del alma del finado.

El problema de la vivienda en Guadalajara

(Viene de la pág. 1.º)

Dr. Fernández Iparraguirre, y que en vez de perjudicar la estructura de dicho paseo, lo embellecerá, al urbanizarlo, mejor su pavimentación y alumbrado.

Las barriadas de tipo industrial y rural estaban proyectadas entre el final de la calle de Madrid y el Puente y la rural entre la Alaminilla y el Depósito de las Aguas.

—Es un magnífico proyecto, que la población ansiará verlo realizado, pero es de suponer que habrá muchas dificultades para conseguirlo...

—Si, la principal es la económica, pero una vez que esta Gestora, con la colaboración de sus funcionarios y del vecindario ha conseguido nivelar el Presupuesto ordinario de la Corporación, se está confeccionando el extraordinario que principalmente tiene a resolver los tres citados problemas. Por tanto esperamos que antes de finalizar este año, tendremos hecha su tramitación.

La construcción y administración de las Viviendas Protegidas, supone un sacrificio para este Ayuntamiento, pero después de muy bien estudiado, es indispensable su realización, siempre pensando en el bienestar de Guadalajara. Además estas construcciones supondrán extender las redes de alcantarillado, de aguas y de alumbrado, así como los servicios de vigilancia, pero una vez afrontado se resolverá fácilmente.

—Y sobre esa Barriada de casas baratas, que están medio destruidas en la Carretera de la Estación, qué puede V. decirme?

—Pues que este Ayuntamiento se ha interesado porque la Compañía propietaria de las mismas las reedifique, y precisamente en la última sesión dimos cuenta de un oficio del apoderado de dicha Compañía, en el que notifica que en breve plazo formalizará la escritura con el Instituto Nacional de Reconstrucción, para seguidamente empezar las obras.

—Y como final, ¿qué solución de alojamiento tendrán esas pobres familias que viven en las cuevas y refugios?

—Sobre esta cuestión, iniciada por el señor Gobernador Civil, hemos reunido bajo su presidencia dos reuniones, con el proyecto de construir barracones o viviendas ultrabaratas, para alojarlas más humanamente y destruir estos refugios. En ellas viven unas cincuenta y dos familias, pero solamente son de esta ciudad unas treinta.

—(Algunos proyectos más sobre construcciones?)

—Sí. Deseamos instalar una Central de autobuses, para mayor comodidad de los viajeros y mejor intervención de los arbitrios municipales. También es indispensable modificar y aumentar el Servicio de Incendios e instalarlo en su Parque. En estos días quedarán ultimados los proyectos de pavimentación de las calles de Francisco Cuesta, Cervantes, Alvarfáñez de Minaya y plaza de los Cados, estando en estudio otras de pavimentación también muy necesaria. Como complemento de ello, se construirán nuevos jardines en diversas plazas de la capital.

Me despido del señor Alcalde, plenamente satisfecho de su amable información, convencido de su buena

voluntad, unida a la de su Gestora a su amor por Guadalajara y capacidad para el cargo, que harán que pronto esté solucionado el agudo problema de la vivienda.

Conclusión

Topográficamente, Guadalajara está emplazada entre dos barrancos: uno al E. y otro al O., que la imposibilitan para su ensanche lateral. Por eso la ampliación de la ciudad tiene que ser longitudinalmente, lo que hace que se alarguen las distancias. El nuevo emplazamiento de las barriadas que se proyectan no puede ser mejor elegido, pues se adaptan a las comodidades de las familias que en ellas habrán de vivir. Pero el excelentísimo Ayuntamiento no puede hacer más sobre este particular, y los propietarios, especialmente los de mejor posición económica, son los que podrían ayudar a resolver este problema, aprovechando las facilidades que les da el nuevo Estado, sobre todo elevando nuevas plantas sobre las actuales edificaciones o construyendo sobre los diversos solares que encontramos por la población.

Y referente a la solución que se les desea dar sobre el alojamiento de las familias que actualmente viven en las cuevas y refugios, es indescriptible nuestra satisfacción. Aplaudimos la magnífica idea de esos barracones, pues así desaparecería, además, ese aspecto de las familias que viven en el siglo XX como los primeros pobladores. Esto es una demostración más del celo de nuestras autoridades, muy digno de agradecer.

A. A. A.

HOTEL ESPAÑA

Antes PALACE-HOTEL

RESTAURANTE DE PRIMER ORDEN - CAFÉ-BAR CERVECERIA - LICORES Y APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS

PRUEBE EL EXQUISITO CAFÉ EXPRESS DE ESTA CASA

SECCION RELIGIOSA

Ni las habrá después

Anuncia el Evangelio de hoy las grandes tribulaciones de los últimos tiempos, «como no las ha habido ni las habrá después». También da la señal inminente de estas grandes tribulaciones. La abominación en el lugar santo. Dos cosas, pues son las que resumen el Evangelio. Que serán grandísimas las amarguras que se pasarán, y que dada la señal de la abominación en el lugar santo, vendrán rapidísimamente. Son las dos condiciones que necesita el castigo para que su amenaza surta efecto. La inminencia y el rigor. La inminencia no se puede retratar mejor que lo hace el Evangelio. «El que esté en la ciudad, que huya al campo. El que esté en el campo, que no se detenga a recoger su túnica; el que esté en la casa, que no se pare a tomar nada de ella. Pedid a Dios que estas cosas no ocurran en invierno ni en sábado», porque son obstáculos para huir con rapidez. ¡Ay de las que estén embarazadas o criando y no puedan acelerar sus pasos! Terrible señal, pues, este de la abominación en el lugar santo; nos debe llenar de un profundísimo respeto a las cosas santas. Pero no es menos la gravedad de los castigos y de los dolores; como que el mismo Jesucristo dice que sino le abreviasen perecería toda carne. Esto es, pues, lo que interesa hoy, el que condenemos la despreocupación y frivolidad de los hombres que han nacido para presenciar y sufrir cosas tan graves. Se dirá que no todos van a llegar al fin del mundo, pero nadie se librará de la muerte y de las agonías que la acompañan, y la muerte es el fin de la vida del hombre, que nos recuerda el fin de la vida del mundo. Si no se apaga el sol se apagan los ojos que lo miran, y si no se descompone la naturaleza, se descompone nuestro organismo. También hay su correspondiente juicio particular que representa muy bien al universal. De modo que tenemos que pasar por la muerte y el juicio, y también tenemos que oír la sentencia eterna. Esto será más grave aun que las tribulaciones y angustias del mundo, puesto que aquello pasa y lo eterno permanece. Si hemos de pasar por cosas tan graves, pidámonos a Dios que no nos cojan desprevenidos. Seamos santos.

DELEGACIÓN DE HACIENDA

En cumplimiento de lo dispuesto en el art. 44 del Reglamento de la Inspección de Hacienda de 13 de julio de 1926, se hace saber, por el presente, que con esta fecha toma posesión del cargo de Inspector Diplomado el Jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública don Federico de Garay Lletet, para el que ha sido nombrado por Orden de 24 de octubre último, el cual se hallará en funciones de Inspector del Tributo en esta provincia.

Lo que se hace público interesando a las autoridades así civiles como militares y jefes de oficinas públicas, provinciales y municipales que presten a dicho funcionario apoyo, concurso, auxilio y protección en el ejercicio de su cargo, en el cual tiene el carácter de Agente de la Autoridad, según preceptúa el art. 43 del Reglamento de la Inspección antes indicado.

Guadalajara, 23 de noviembre de 1942.—El Delegado de Hacienda, Clodoaldo Serna.

Dr. Blasco Zabay

Consulta diaria de ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS de 9 a 12 y de 3 a 5.

Plaza de los Caidos. 7.ª pta. Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 22

TAPICERIA

de R. ARRIBAS

Construcción y restauración de toda clase de muebles de tapicería.

Arcipreste de Hita, número 17

Se vende cochecito de niño

seminuevo. — Para tratar, Jaudenes número 35, bajo, Guadalajara.

¡KATIUSKAS!

Arreglo toda clase de artículos de goma. Especialidad en arreglo de KATIUSKAS

Angel de la Cruz

Plaza de Dábalos, 1 (Almacén de gomas) GUADALAJARA

Taller de Vidriero y Fontanero

Instalaciones completas de Cuartos de Baño y Obras de Cristalería

Vicente Muriel

DR. BENITO HERNANDO, 10 (ANTES MUSO) GUADALAJARA

Se vende verraco

de un año, buena raza, y cerdos. Para tratar, Jesús Urrea.—1 aracena.



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Carmen Santaolaria Clemente

Que descansó en el Señor el día 21 de noviembre de 1942

A LOS 36 AÑOS DE EDAD

Confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligido esposo D. Tomás Blánquez Aparicio; hijos Teresa, Dolores, Carmen, Tomás y María Fernanda; padres D. Ruperto y D.ª Dolores; hermano D. Rafael; hermanos políticos D. Carlos, D. Fernando, D.ª María y D. Enrique Blánquez, D.ª Benigna de Brá y D.ª Pilar Simón; tíos, sobrinos, primos y demás familia:

RUEGAN una oración por su alma:

El funeral que se celebrará en Segorbe (Castellón), el día 28, a las diez horas, en la Iglesia parroquial de Santa María, y las misas en el Convento de San Francisco de dicha ciudad, en los días 7 al 15 de diciembre, a las ocho y media horas; en Guadalajara, Iglesia parroquial de Santiago, el día 30 de noviembre actual, a las ocho y media, diez y once horas, y en Daimiel (Ciudad-Real), el novenario de misas que empezarán el día 1.º de diciembre y hora de las siete, en la Iglesia del Convento de Padres Pasionistas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Delegación de Abastecimientos

Racionamiento para la próxima semana

Durante la próxima semana se racionará en los comercios de ultramarinos los siguientes artículos por persona, en las cantidades y precios que se indican:

Aceite, cuarto litro, 1'15 pesetas, cupón 19 de aceite.

Azúcar, 125 gramos, 0'35, con el cupón 44 de carbón.

Mantequilla, 50 gramos, 1'25, con el cupón 43 de carbón.

Patatas, 4 kilos, 3'60, cupón 18 de patatas.

Judías, 100 gramos, 0'25, cupón 71 de legumbres.

Harina de almorta, 100 gramos, 0'15, cupón 72 de legumbres.

Aquellas personas que no reciban su racionamiento en las cantidades y plazo extensivo a toda la semana, podrán dirigir sus reclamaciones a la Delegación de Abastecimientos y Transportes.

Escuela de aprendices

CONCURSO

En el «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército número 257, de fecha 14 del actual, se anuncia a concurso 15 plazas de aprendices en el Taller y Centro Electrotécnico de Ingenieros (Talleres de Guadalajara) de las especialidades siguientes:

Dos de Ajustador; dos de Carpintero; cuatro de Cerrajero; uno de Electricista; uno de Forjador; uno de Fundidor-Moldeador; uno de Guarnicionero; uno de Modelista; dos de Tornero.

La edad de estos aprendices será de 14 años hasta los 16, no habiendo cumpliendo esta última edad el día de su ingreso.

Las solicitudes de los aspirantes que lo deseen deberán ser dirigidas al Director de los Talleres, las que serán acompañadas de los documentos siguientes:

- 1.º Partida de Nacimiento.
- 2.º Certificado de buena conducta expedido por la Alcaldía.
- 3.º Certificado de haber sido vacunado dentro de los dos años anteriores al ingreso.
- 4.º Los que sean huérfanos acompañarán una certificación acreditativa de ser huérfanos a consecuencia del Movimiento o anterior, hijo de padre pobre o de familia numerosa en los casos que proceda.

El Reglamento por el que se rigen las Escuelas de Formación Profesional Obrera de las Industrias Militares, que especifica las condiciones que han de reunir los aspirantes, se halla expuesto en las citadas Oficinas de estos Talleres a disposición de cuantas personas pueda interesar.

Las documentaciones de los que deseen solicitarlo, deberán ser entregadas en la segunda quincena del mes de diciembre próximo.

Guadalajara, 27 de noviembre de 1942.

¡AGRICULTORES!

Mediciones. Valoraciones y particiones de fincas. Levantamientos de planos. Proyectos agrícolas. Instalaciones de regadíos. Cultivos e industrias agrícolas. Colmenas movilizadas. Análisis. Consultas, etc. Resolución de cuantos asuntos se relacionen con la Agricultura y Ganadería, en

AGERMAN

Oficina Agrícola Técnica-Administrativa

Plaza de los Caidos, 5, 2.ª decha., Teléfono 28

GUADALAJARA

SE VENDE CARRO

seminuevo, capaz para 2.500 a 3.000 kilos. Para tratar, Gregorio Aberturas

ARBANCON

Puerta grande de calle

dos hojas, se vende barata.—Generalísimo Franco, 30. Comercio.

Imp. Sucesor de H. de Pablo.

GAFAS

Vista cansada. Miopía. Toda clase de cristales graduados y armaduras. — Se despachan recetas de Oculista.

Se sirven encargos por correo. Comercio de CAMARILLO - Guadalajara

Al contado se compra toda clase de fierros y metales a precios elevados en los grandes

ALMACENES DE CHATARRA

M. CARRERA

Dr. Creus, 13 (junto al Cuartel de la Guardia Civil). Teléfono 162

GUADALAJARA